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SANT  QUIRZE  I  LA  CRISI
L’hora  de  la  veritat

Volem fer esment a l’actual situació econòmica perquè viurem, ara i en un futur pròxim, moments difícils que tindran una important repercussió en la gestió econòmica municipal. No es tracta de fer endevinalles sinó d’examinar la situació amb realisme.

PRESSUPOSTOS  MUNICIPALS
El pressupost anyal és un eina de gestió imprescindible. Hores d’ara, gairebé a meitat de l’exercici, desconeixem tot sobre el pressupost municipal del 2010. Cap dels tres pressupostos d’aquest mandat municipal han estat aprovats i publicats dintre del termini legal, o sigui abans del dia primer de gener de l’exercici que el propi pressupost regula.

La normativa estatal i autonòmica anunciada per afrontar la crisi obligarà a modificar les previsions per l’any 2010. Resulta difícil modificar allò que no existeix encara que pot servir de referència el pressupost del 2009, prorrogat per imperatiu legal, i la seva liquidació.

L’equip de govern ha de complir amb les obligacions legals i posar fi a aquesta situació.

LA  NOVA  ESCOLA

És previsible que, en l’actual situació, la edificació d’un edifici escolar suficient i digne pel nostre municipi hagi quedat postergada. L’any 2007 ja estava tot lligat però el nou equip de govern va introduir un canvi d’ubicació que ha tingut resultats nefastos. S’ha perdut l’ocasió d’or. Ara, malgrat que a molts ens sàpiga molt greu, no podrem fer res més que adaptar-nos temporalment a les circumstàncies sense deixar d’exigir que les actuals instal·lacions escolars millorin en el possible i permetin acollir amb dignitat a tots el alumnes que es matriculin.

El terreny del Parc de l’Aigua cedit al Departament d’Educació ha de mantenir-se reservat per a la ubicació de la nova escola pel cas que no prosperés la seva problemàtica ubicació en el terreny adquirit en El Cerdà.

EL  CENTRE  CÍVIC
El projecte té un pressupost de 1.800.000 €, dels quals 1.000.000 € corresponen a la primera fase i 800.000 € a la segona.
L’actual equip de govern vol accelerar l’inici de la construcció del centre cívic en el Parc de l’Aigua, i confia en finançar el projecte amb subvencions, venta de patrimoni i finançament bancari. Aquestes previsions queden clarament afectades per la nova situació. Es desconeix com i quan es podran rebre les subvencions. La venta de patrimoni municipal no és viable pel moment doncs la subhasta de dos parcel·les ha resultat deserta i la situació ha empitjorat. El finançament bancari representa endeutar a l’ajuntament en el pitjor moment.

Abans de prendre decisions de difícil esmena, la prudència aconsella examinar la viabilitat econòmica del projecte.

CONCLUSIONS
S’imposa una administració municipal molt més austera que fins ara. L’alcalde i tots els regidors hem de ser els primers en donar exemple d’austeritat.

S’ha d’acceptar la dimensió del poble i les seves possibilitats. S’han d’arxivar els deliris de grandesa i evitar nous compromisos i endeutaments que no es podran atendre. 
S’han d’examinar, una per una, totes les partides mirant de minimitzar la despesa, especialment aquelles  que siguin de caràcter sumptuari.

S’han de prioritzar les despeses que tinguin la repercussió més beneficiosa pel ciutadà.

Cal una gestió econòmica responsable que no hipotequi el futur i que uneixi a tot el poble per aconseguir els seus objectius. Només amb l’unitat i la col·laboració de tots ho aconseguirem.  ISQS-PM està en aquesta línia.

Per tot això proposem que en el ple municipal que tindrà lloc el proper mes de juny siguin inclosos en l’ordre del dia els punts necessaris per tractar abastament aquests temes que avui  són  d’urgent  solució.

Sant Quirze Safaja a 17 de maig 2010
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